
ELEMENTARNA GEOMETRIJA

prvi kolokvij - 24. studenog 2020.

Napomene: Vrijeme rje²avanja je 150 minuta. Nije dozvoljeno kori²tenje nikakvih pomagala osim geometrijskog

pribora.

1. (5 b) Precizno iskaºite obrat Pitagorinog teorema.

Dokaºite taj teorem. Pitagorin teorem smatramo dokazanim.

2. (7 b) De�nirajte trapez te navedite kako nazivamo njegove stranice.

De�nirajte srednjicu trapeza.

Iskaºite teorem o srednjici trapeza.

Dokaºite taj teorem.

3. (5 b) Na temelju dane slike izvedite formulu za povr²inu trapeza s osnovicama duljina a i c te visinom
duljine v. Formule za povr²inu pravokutnika i pravokutnog trokuta smatramo poznatima.

Uputa: Najprije uvedite oznake koje vam trebaju i jasno de�nirajte to£ke koje uvodite (opi²ite koje su

dodatne konstrukcije napravljene). Obrazloºite tvrdnje koje koristite (za²to su neke duºine sukladne,

povr²ine jednake i sli£no).

4. (7 b) Odredite broj vrhova pravilnog mnogokuta koji ima pribliºno 400 dijagonala.

(Ovdje rije£ "pribliºno" zna£i da broj dijagonala nijednog drugog pravilnog mnogokuta nije bliºi broju

400.)

Neka su A, B, C, D i E uzastopni vrhovi tog mnogokuta. Odredite kut izme�u pravaca AB i DE.

5. (7 b) Neka je ABCD paralelogram i neka je S sjeci²te njegovih dijagonala. Ozna£imo teºi²ta trokuta

ABS, BCS, CDS i DAS redom s T1, T2, T3 i T4. Dokaºite da je £etverokut T1T2T3T4 tako�er

paralelogram.

Ako je £etverokut T1T2T3T4 romb, ²to moºete zaklju£iti o paralelogramu ABCD ?

6. (7 b) Za duljine osnovica trapeza ABCD vrijedi |AB| : |CD| = 7 : 3. Na krakovima AD i BC
odabrane su redom to£ke E i F takve da vrijedi

3|AE| = 2|ED| i 3|BF | = 2|FC|.

Kroz to£ku D prolazi paralela sa stranicom BC koja sije£e duºine AB i EF redom u to£kama G i H.

Odredite omjer povr²ina trokuta EDH i £etverokuta GBFH.



7. (7 b) Neka je ABC trokut sa stranicama duljina |AB| = 150, |BC| = 105, |CA| = 120.
Na stranici BC nalaze se to£ke A1 i A2 takve da je |BA1| = 60 i |CA2| = 24.
Na stranici CA nalaze se to£ke B1 i B2 takve da je |CB1| = 21 i |AB2| = 40.
Na stranici AB nalaze se to£ke C1 i C2 takve da je |AC1| = 32 i |BC2| = 42.

Odredite opseg ²esterokuta A1A2B1B2C1C2.

Uputa: uo£ite sli£ne trokute!

8. (7 b) - bonus zadatak

U jednakokra£nom trokutu ABC osnovica AB je kra¢a od krakova. Visina iz vrha A dijeli kut ^CAB
na dva dijela od kojih je jedan dvostruko ve¢i od drugog.

Dokaºite da je |CH| = |AB|, gdje je H ortocentar trokuta ABC.


